

Будьте добры!

Сл2 « Единственная настоящая роскошь – это роскошь человеческого общения...»
Когда в 1939 году Антуан де Сент – Экзюпери сказал это, он скорее всего говорил о душевности общения, которой в настоящее динамичное время парой не хватает. Теперь в гости стали ходить реже, соседи практически не знакомы и малейшие просьбы о помощи или уступки от коллеги по работе стали рассматриваться как вторжение в личное пространство. Сталкиваемся мы с этим не только в общественной жизни, но и в профессиональной.

Сл 3

Мир стремительно меняется. Мы уже давно перестали выходить в интернет. Мы в нем живем: нанимаем на работу, находим спутника жизни, общаемся с друзьями и родственниками. Раньше о людях судили по одежке, теперь судят по их умению писать грамотные электронные письма и по профилям в социальных сетях.

Однако до сих пор нет единого мнения о том, что считать пристойным или, наоборот, неприличным поведением в интернете. Мы поступаем так, как привыкли, иногда даже не задумываясь о том, что можем доставлять кому – то неудобство.

СЛ4

Появилась новая цифровая этика, некоторые правила которой не отличаются от старых, а вот к другим привыкнуть сложно. Наше сознание (мозг) стало работать, как компьютер. Все, что мы получаем на выходе - это результат того, что мы ввели.

Сл5

Все мы с вами как активные пользователи социальных сетей наблюдаем некорректное общение: усечение слов, чрезмерное употребление хештегов, фотографирование еды и себя, лайкозависимость.

Я считаю, что это совершенно неуместно, особенно, фотографироваться на фоне мемориальных плит, в местах катастроф.

А также мы должны помнить, что постить больше трех селфи подряд – моветон.

СЛ6

Чем больше хештегов стоит под твоим постом, тем больше это напоминает спам. Хештеги созданы для поиска по темам, чтобы такие же любители чего – либо смогли найти нужный материал и оценить его по – достоинству.

СЛ7-8

Инстаграм завален фотографиями еды. И если шедевры **фуд – блогеров** вызывают желание заглянуть в холодильник, то макароны с сосисками – только отвращение. Фото еды прилично выкладывать, если дополнил блюдо рецептом, использовал экзотический ингредиент или с этим блюдом связана интересная история.

СЛ9

Просить о лайках и репостах можно, но не слишком часто. Лента, состоящая из одних призывов проголосовать за тебя в конкурсе или зайти в игру, чтобы помочь пройти уровень, выглядит так, словно, ты, то играешь, то стоишь с протянутой рукой.

СЛ10

Находясь онлайн не копите неотвечанными сообщения, игнорирование собеседника не сделает тебя краше, умнее или недоступнее. А также, если собеседник задает последовательно два вопроса, отвечай на оба, не заставляй снова просить тебя ответить на один из них.

Не стоит в сообщении отправлять каждое слово по отдельности: это, конечно, замечательно, что у тебя есть, чем выговориться другу о том, как у тебя дела или что ты сегодня узнал.

Ваш собеседник, наверняка, зол из – за бесконечных оповещений и устанет ждать, когда сможет вставить свое слово.

СЛ11

Сделали с друзьями кучу фото и разместили в сети. А вечером другу приходит сообщение, что его отметили на фото с синяками под глазами. А ведь эту фотографию увидят и его подписчики. Запомните отмечать людей можно только с их разрешения.

СЛ 12

Впервые правила поведения в Сети сформулировала Вирджиния Ши в книге «Нетикет». Книга вышла в 1994 году в Сан – Франциско и содержит 10 заповедей о том, как вести себя в киберпространстве.

1.Помните, что вы говорите с человеком, а не с компьютером и можете его ранить.

2.Держите под контролем конфликтные ситуации.

3.Прощайте людям ошибки: когда – то вы тоже были новичком.

СЛ13

Интернет за последние 25 лет сильно изменился, но заповеди Вирджинии Ши до сих пор не потеряли актуальности. Самое важное, что произошло за эти годы, - пользователи в интернете перестали быть анонимными и обрели возможность создавать свою виртуальную личность. Это сильно сказалось на поведении пользователей в Сети и представлениях о вежливости.

До сих пор нет единого актуального свода правил поведения в интернете – пособия, которое подсказывало бы, как корректно вести себя в социальных сетях, мессенджерах, электронной почте. О том, что какой – то тип поведения нежелателен, мы узнаем, когда получаем обратную связь от коллег или комментарии от подписчиков.

А все, что честно и полезно, все чего требует от нас долг человека в 21 динамичном веке – это добро и доброта. Именно она – одно из лучших качеств человека и не зря в наших русских сказках добро всегда побеждает зло. Люди будьте добры!

А закончить хочу тем, с чего и начала. В русском издании «Планеты людей» переводчик Галь Нора перевела крылатую фразу Экзюпери так: «Ничего нет в мире драгоценнее уз, соединяющих человека с человеком».

Помните: от наших усилий, от нашего поведения и умения общаться зависит будущее человеческой цивилизации.

Спасибо за внимание.